

La Prensa santanderina y la opinión política

VII

Cuando esa opinión popular que ha de agitarse caóticamente hasta llegar a constituir una fuerza legal legítima y efectiva sea llamada a las urnas, será menester que tenga sus órganos de Prensa adecuada.

en verdad que no hay motivos para temores ya. Hoy se puede ser monárquico con éxito relativo, pero cierto. Y una de las obligaciones primordiales de los izquierdistas provinciales es precisamente esa: la de ayudar a deslindar los campos a los confusionistas.

«La Voz de Cantabria», apenas comenzada su nueva época en enero de 1932 con el estreno de una máquina nueva y el cambio de frente hacia la táctica solapada de la restauración posible, comenzó a echar un cable a su colega «El Cantábrico».

Porque esa acusación de «socialista» que «La Voz» lanza contra «El Cantábrico», no hace más que favorecer al viejo lobo de la Prensa local. En efecto: El, muy mansamente se deja llamar socialista; como los socialistas, en efecto, no tienen otro periódico más... «avanzado», pues se acogen al decano de la República de Estreñá, como pasto político.

La necesidad de deslindar los campos del «derechismo» es tan absoluta, que, si por alguna fura pudiera fracasar la República, por esa habrá de ser: La infiltración monárquica en las Derechas Republicanas. Porque contra ese conglomerado hipérita poco ha de poder una posible (caso necesaria) alianza de Izquierdas en la lucha electoral futura.

Pero es tan significativa la insistencia de «La Voz» en esta campaña a favor del periódico esencialmente burgués, que algún malicioso pudiera sospechar si en efecto, ambos colegas no pretenden repartirse amigablemente los sectores de opinión, diciéndose: —Bueno. Seamos amigos: Para ti los republicanos rabiosos y los socialistas bobalicones. Para mí la burguesía, los católicos y los aristócratas. Y así cerramos todas las puertas y nos quedamos solos.

Bueno, sí—digo yo—pero... no han contado ustedes con que «eso» no puede durar. Con que en la provincia... hay socialistas, radicales socialistas, lerrouxistas, anarquistas, federales, sindicalistas, etc., que no caben ya juntos en el mismo cesto. Partidos que lucharon a muerte en breves meses; programas que pueden ser triunfales o aniquilados según cuenten o no con el apoyo de la opinión. Que hay un enemigo nuevo que no había el año pasado. Un enemigo redivo, ya alerta, ya animoso, ya latente bajo la supesta «tiranía republicana» y que cuenta más cada día con esa fuerza fermentadora de la «rebelión posible»... Qué ese enemigo, ha aprendido táctica y estrategia y combate en el empujón violento de la calle por las creencias religiosas y combina de lejos su maniobra temible en los periódicos «encapuchados». Es que la República no lucha ya directa y brutalmente con la Monarquía, sino con la Reacción, que es enemigo mucho más terrible porque es «ya» una fuerza revolucionaria por el solo hecho de ir contra el régimen. ¿O es que a los revolucionarios de abril se les olvidó el origen de su fuerza renovadora?

(Concluirá)

Matilde de la Torre

INFORMACIÓN GENERAL

JOAQUIN CAYON

Las águilas de Cantabria han rendido de nuevo su tributo a la muerte. Los sonadores del aire, los que rompieron mil veces las brumas que besaban las cimas de nuestros montes milenarios, los que esparcieron sobre otras rutas y sobre otros horizontes la bandera de Cantabria con sus proezas, parece que están predestinados a entregar su vida, a entregar sus ensueños en otras tierras que no fueron la suya.

El historial de los aviadores montañeses no puede ser más glorioso ni más trágico. La fatalidad se ha cebado en ellos y les deja jugar una y mil veces con sus aparatos de hierro; parece que el espacio se enseñorea escuchando el zumbido de unos motores potentísimos en la tierra, pero jugueteos al fin en la altura, deja que en su valentía realicen piruetas y piruetas, pero al fin un día, coloca una ráfaga fuerte, un bache profundo o surge una avería y los pobres muñecos que confiaban en la construcción de la nave aérea, caen envueltos y se estrella en la tierra y dejan que su vida penetre en el historial de los aviadores de Cantabria: Salvador Hedilla, Florentino Vela, Joaquín Cayón.

La intensificación de nuestro verano

En la campaña de publicidad que sobre nuestras playas se viene haciendo, merece hacerse destacar la actividad desplegada por la Sociedad Amigos del Sardinero, la cual como ya conocen nuestros lectores, ha editado unos folletos artísticos en una cifra superior a 80.000 ejemplares editados en español e inglés conjuntamente.

Además de esta publicidad, que bien dirigida ha de ser de gran eficacia para mantener nuestro prestigio a la altura merecida, la Sociedad «Amigos del Sardinero», con una clara visión de los intereses de Santander, ha previsto una campaña de prensa en los periódicos de Madrid y de las demás provincias tributarias, en este particular de Santander, que empezará a desarrollarse seguidamente.

Para ello, con la colaboración de otras entidades muy interesadas en el particular, como la Sociedad de Hoteleros, el Círculo Mercantil, etc., etc., han iniciado una suscripción especialmente destinada a este fin.

La Diputación y do. José Nakers

Cuanto rubor habrá causado a los tímidos de la caverna el acuerdo adoptado ayer por los diputados que integran nuestra Comisión gestora al destinar cincuenta pesetas para engrosar la suscripción del homenaje que ha de rendirse a la memoria del probo luchador de las ideas republicanas don José Nakers.

Vayan esos diez duros por los desfilzaros hechos por aquellas diputaciones de la dictadura para conseguir cuadros del Corazón de Jesús o retratos del dictador para las escuelas de los Institutos provinciales.

Total cincuenta pesetas, no podrá entorpecer en nada la administración de la Diputación Provincial, y todo si se tiene en cuenta que al mismo tiempo y de toda España se están recibiendo otras cantidades con el propósito de adquirir y convertir en Museo nacional la finca de San Quintín, del glorioso Abuelo, que también como Nakers tampoco andaba muy a gusto con los amigos de la sacerstia.

El empréstito de los cuatro millones de la Diputación

Firmada por la minoría socialista de la Comisión gestora integrada por los diputados provinciales Antonio Vayas, L. Villaverde e Isaías Fernández, fué tomada en consideración la proposición de los citados, máxime por haber coincidido ha tiempo en su conveniencia los distintos sectores políticos que constituyen la Comisión gestora provincial.

La proposición del empréstito está redactada así: Las múltiples necesidades que reclaman la atención económica de V. E. inspiran el propósito de la minoría socialista de la Diputación, de acudir a su satisfacción mediante la emisión de un empréstito de cuatro millones de pesetas, ya esbozado por la Intervención provincial, mediante el cual se puede invertir, en la recogida de las obligaciones del empréstito viejo, 200.000 pesetas.

Descubiertos con Valdecilla, un millón de pesetas; reparación de carreteras, 150.000 pesetas; ensanche de la Casa de Caridad, 600.000 pesetas; Casa-palacio provincial, 1.250.000 pesetas; obras en la Maternidad y Jardín de la Infancia, 250.000 pesetas; repoblación forestal, 300.000 pesetas; gastos del empréstito, 250.000 pesetas.

Total, 4.000.000 de pesetas. Los recursos para liquidar tal empréstito, sería el recargo legal sobre el contingente de 1925 y recargo legal sobre el arbitrio provincial sobre el vino.

(Autorizados por el artículo 256 del Estatuto).

Que en junto vendrá a sumar unas cuatrocientas mil pesetas anuales.

Por lo que propone a la excelentísima Corporación se digne aceptar esta proposición y ordenar se haga el estudio conveniente.

Diputación de Santander, a 4 de junio de 1932.—A. Vayas, L. Villaverde, J. Fernández.

El día

El agua ha hecho su aparición desde esta madrugada, y aunque no ha llovido continuamente, ha sido lo suficiente para que la playa se hallara por completo desanimada y el Sardinero como si fuera un día de invierno. Los depósitos del paseo de Sánchez de Porriá habrán sentido su hidropesía agravada y nuestras autoridades aliviado la dolencia que ataña con el problema del agua.

El tema del día ha sido la muerte del infortunado aviador Cayón, para quien sus paisanos le dedican elogios unánimes, disponiéndose a asistir al entierro algunos de éstos, concretándose otros al envío de telegramas de pésame.

La mendicidad se halla recluida de momento, ante las disposiciones que se han dictado para su disminución, ya que se ha ido a uno de los focos de la ciudad que venía alimentando la recluta de mendigantes.

No olviden los encargados de este problema, que no es solo el barrio «chino» donde se albergan los profesionales de la mendicidad, sino también los pueblos inmediatos, que arrojan un contingente de profesionalismo de la mendicidad, cayendo sobre la ciudad en gran número.

GOBIERNO CIVIL

Cuando visitamos esta mañana al gobernador, le hallamos reunido con el compañero Ramos y el apoderado del señor Aguilera fabricante de alpargatas de Astillero, quien sostiene un pleito con sus obreros ante el despido último.

El señor Rubio interrumpe esta conferencia para firmar con los diversos negociados, continuando después la entrevista, que duró hasta bien entrada la tarde, habiéndose tratado y discutido ampliamente las disidencias existentes, antes las cuales el apoderado expuso razones y disculpas.

Del conflicto de la «Cantábrica», fábrica de conservas de Santoña, nos dijo el gobernador se ha venido a un arreglo, admitiendo a cuatro obreros que estaban despedidos, estableciendo turno de trabajo.

También manifestó el señor Rubio, que se había firmado contrato de trabajo entre el personal y empresa de la fábrica de Caldas «La Vinaleja», hallándose satisfecho por las gestiones llevadas a feliz término.

La provincia, ¿cómo está, señor gobernador? Va bien, todo irá encanzándose y arreglándose y cuanto está en trámite de saneación, se aplicará una vez hecha la información abierta que requiere cada caso.

Visitas

Han visitado a la primera autoridad civil, el presidente de la Junta Vecinal de Pontones, con una Comisión de vecinos; director del Banco de Santander; alcalde y concejal de Udías; don Alfonso Mora y los citados para el conflicto de la Casa Aguilera, estando anunciados para esta tarde otros señores.

MUNICIPALERIAS

Encontramos en nuestra diaria visita a la Alcaldía bastante ocupado a don Eleofredo García en diferentes asuntos.

La Sociedad de Autobuses

Acompañados del letrado asesor don Arturo Casanueva ha visitado el despacho del alcalde una comisión de la Sociedad de Autobuses de Santan-

Linguan agere

El Estatuto catalán y los comentarios

Linguan agere. He aquí las dos palabras latinas de las que procede nuestro vocablo latino: lenguaje. Atendiendo, pues, a su valor etimológico, estoy de acuerdo con la definición del Licenciado en Filosofía y Letras, don José Porqueras y Carreras, en que, el lenguaje, no es más que «la colección de sonidos articulados por medio de los cuales, un pueblo expresa libremente su pensamiento».

Admitida aquella definición del lenguaje, y brincando rápidamente al momento político español, «Castellano-Catalán», que ha puesto en brasas de «pasión» y de «posición», completamente insulsas, a una legión de «jardineros», estilo crítico seleccionador de Schleicher y que luego definiré al amable lector, voy a permitirme enjuiciar la actitud de tales señores «jardineros», políticamente en el Parlamento español y, desde luego, muy respetuoso con dicha actitud; pero también, muy libre, sereno y severo en crítica, en el terreno político de nuestro país, en relación con los «lenguajes» de las regiones españolas.

Los parlamentarios «castellanos», señores Alba, Unamuno, Sánchez Román, Ruiz de Villa, Feded, Maura, Guerra del Río, etc. etc., no han formado una «oposición política española» ante el Estatuto en cuestión del uso del lenguaje. Han sido «un bloque de defensa histórico literaria del idioma castellano». Han sido «una oposición de ciencia filológica «castellana», pero una oposición política, no; no lo han sido. Y esto es lo que hay que aclarar.

Políticamente, en la política española, la actitud de «defensiva sentimental literaria» no interesa al Estado español mientras no pueda probarse que, el catalán, es una lengua más «útil» que el castellano. Probar tal, es fantasmagóricamente imposible por fluso, hoy; sin embargo, mañana pudiera ser una «verdadera realidad, evidente y cierta» aunque... yo no confío en ello por razones precisamente históricas del curso del «lenguaje variado» que ha usado la humanidad en su trayectoria de la civilización.

Decía que políticamente, «no interesa al Estado español, porque el hecho de que en «una región» se hable de distinta manera que «en otra», es una cuestión tan baladí a mi juicio, que no vale ni siquiera la pena de preocuparse, nacionalmente, del tal «capricho catalán». Por esta opinión que yo poseo y defiendo, me han hecho sonreír bastante, lo mismo el «acuse fuerte» de los rasgos indocetos del que «escribía Impresiones Políticas Radicales-Socialistas» sobre el Estatuto catalán, que el que defendiendo un artículo constitucional venía a ridiculizarlo al defender la tesis contraria, llenándose, de la impropia admiración, al citar a Unamuno, Sánchez Román y Ortega y Gasset, porque se

para hacer entrega en este Ayuntamiento de la cantidad de 2.500 pesetas en concepto de fianza, para poder realizar el servicio de transportes, y la suma de 1.216, dozaba parte de lo que cuesta a este Municipio el servicio de inspección en los autobuses.

A la hora que esté periódico salga, va se sabrá el nombre de la persona que ha de ostentar la representación de la Sociedad de Autobuses para las relaciones con este Ayuntamiento.

Rasgo simpático

Nuestro alcalde solicitó de la Sociedad de Autobuses un presupuesto de lo que costaría llevar diariamente al Hipódromo 250 niños, y la Sociedad, en un rasgo que la enaltece, se compromete a hacer el servicio completamente gratuito.

Pro obreros parados

El concejal de este Ayuntamiento, don Mariano Lastra, ha entregado a don Eleofredo García, la cantidad de cien pesetas, con destino a la suscripción pro obreros parados, que nuestro alcalde ha agradecido como merece. Unos representantes de una casa importante, han ofrecido al Municipio gratuitamente, unas muestras de desratizador eficazísimo, cuyos pruebas se harán en el vivero municipal.

Consiste el desratizador en un producto que tiene la cualidad de inocular un virus a la rata que lo ingiera y ésta lo comunica inmediatamente a sus compañeras de madriguera y la muerte sobreviene indefectiblemente sin que los cadáveres en descomposición, puesto que quedan momificados. El producto es completamente inofen-

opusieron al para «nosotros» hoy, «capricho invaluable catalán», de usar en su tierra su lenguaje, con plena facultad.»

Políticamente, para España (que no es precisamente Cataluña), la oposición de los «jardineros del lenguaje castellano» no ha significado nada UTIL, en absoluto; digo mal, ha significado «merma del concepto de la penetración democrática regional y merma del concepto Libertad».

Y aquí, debo interrumpir nuevamente, para llevar un aplauso, ferviente, ardoroso y caballeresco al gran hombre «regional y nacional» don Enrique D. Madrazo, por su artículo, puesto «a la izquierda» de LA REGION, «Los Idiomas y la Libertad» cuyo contenido, creyera yo que, me hubiera plagiado, al no saber ciertamente que cuando yo hacía mis comentarios exactos, con unos dignos correligionarios, estaba muy lejos de nosotros, el ilustrísimo pensador como libre pasiego.

La cuestión del lenguaje catalán en Cataluña, al Estado español, políticamente, no puede interesarle «la negación de tal derecho vernáculo» para nada; y no puede interesarle, porque sabe, perfectísimamente, que el catalán, como idioma «útil» (que es como la cuestión es político español), es muchísimo más «útil» que el castellano, y en una proporción, algo así, como 3 : 120.000.000 de seres de habla castellana. Frente a la actividad de relación, interior y exteriormente de España, de esos ciento veinte millones de castellanos... ¿Qué son aquellos tres catalanes? ¿Qué problema político hay en este «capricho catalán», señores jardineros del lenguaje castellano? Pues un sencillo problema, «sobre interpretación filológica y lingüística» de lo «bello» y de lo «útil» en los lenguajes de Castilla y Cataluña... y... nada menos que planteado irre soliblemente en el Parlamento de nuestra nación. Esto es pueril, es deleznable, es «posición de filología histórica». No es pasión de defensa del Derecho político, y si se pretendiera así, es bárbaro.

Verdaguer, Lope de Vega, Rosalía de Castro, Ruben Darío... ¡todos tienen razón! al mantener sus «posiciones» de defensa de su historia literaria; esto es, de defensa de todos sus monumentos literarios en su «propia» región.

—¿Cómo?— ¿de hablarse de libertades... allí donde no se consiente a un pueblo pensar libremente y emitir su pensamiento en el lenguaje que más le plazca? El intervencionismo estatal en este caso, es más tirano que la tiranía que imponen los partidos políticos sobre sus representantes parlamentarios.

Miguel Martínez Vitorero
Torrelavega, 28-6,
(Continuará)

sivo para los animales domésticos y para las personas.

Esta tarde, a las seis y media, se reúne la Delegación Provincial del Trabajo.

Los alumnos del Instituto de Salamanca

Según dimos noticias ayer, llegaron anoche en un autobús, veinte alumnos del Instituto de Salamanca en excursión científica, acompañados de tres catedráticos y del director del Instituto don Manuel Jerónimo Barroso.

Esta mañana visitaron la estación de Biología Marítima, que les fué mostrada con todo detalle por el director de la misma don Luis de Alaejos. También visitaron los muelles del puerto y parte de la población.

Esta tarde visitaron la factoría de Altos Hornos, siendo acompañados en su visita por el director de aquella industria y por el alto personal técnico. y el catedrático señor Royo, recorriendo las diversas dependencias.

También visitaron el Instituto, donde fueron recibidos por todos los catedráticos, quienes tuvieron para los visitantes toda clase de deferencias.

Bar «Nueva España»
BURGOS, 6
Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expreso.
Meriendas y bocadillos de todas clases.

Veraneantes Pantalones blancos para playa y excursiones, los tienen desde 10 ptas., en la Casa Calvo Especialidad en ropita de niños San Francisco, 19

NAMUR CAFÉ-BAR RESTAURANT Comidas a la carta El mejor servicio de la ciudad



Corridos celebrados y toros estoqueados

En el primer semestre del año, se han celebrado entre España, Francia y Portugal, cien corridas de toros, distribuidas en las siguientes plazas: Madrid, 24; Barcelona, 13; Valencia, 8; Lisboa, 7; Sevilla, 4; Beziers, 4; Alicante, 3; Zaragoza, 3; Marsella, 3; Bilbao, 2; Burgos, 2; Badajoz, 2; Cáceres, 2; Arles, 2; Nimes, 2; Burdeos, 2; y una en Toledo, Plasencia, Vinaroz, Tolosa, Evora, Castellón, Cartagena, Murcia, Ciudad Real, Villafranca (Portugal), Jerez, Figueras, Aranjuez, Granada, Palma de Mallorca, Algeciras y Perpignan.

El total de toros estoqueados en estas corridas ha ascendido a 551 y el número de matadores a 24.

El «reparto», no tan equitativo como muchos hubiesen deseado, se ha llevado a efecto con arreglo a la siguiente relación:

- Domingo Ortega, 40 corridas; toros estoqueados, 91.
Marcial Lalanda, 32 corridas; toros estoqueados, 66.
Vicente Barrera, 24 corridas; toros estoqueados, 49.
Manolo Bienvenida, 19 corridas; toros estoqueados, 37.
Luis Gómez «El Estudiante», 19 corridas; toros estoqueados, 34.
Vicanor Villalta, 12 corridas; toros estoqueados, 25.
Félix Rodríguez, 12 corridas; toros estoqueados, 24.
Manuel Jiménez «Chicuelo», 12 corridas; toros estoqueados, 24.

Pepe Bienvenida, 10 corridas; toros estoqueados, 19.

Alfredo Corrochano, 9 corridas; toros estoqueados, 18.

Joaquín Rodríguez «Cagancho», 9 corridas; toros estoqueados, 16.

Jesús Solórzano, 8 corridas; toros estoqueados, 16.

Victoriano de la Serna, 8 corridas; toros estoqueados, 14.

José Amorós, 7 corridas; toros estoqueados, 13.

José González «Carnicerito de Méjico», 5 corridas; toros estoqueados, 10.

Fermin Espinosa «Armillita Chico», 5 corridas; toros estoqueados, 10.

Juan Martín Caro «Chiquito de la Audiencia», 5 corridas; toros estoqueados, 10.

Luis Fuentes Bejarano, 5 corridas; toros estoqueados, 10.

Enrique Torres, 5 corridas; toros estoqueados, 9.

Jaime Noain, 4 corridas; toros estoqueados, 8.

Saturio Torón, 4 corridas; toros estoqueados, 6.

Manolo Martínez, 3 corridas; toros estoqueados, 7.

Antonio Posada, 3 corridas; toros estoqueados, 6.

Heriberto García, 3 corridas; toros estoqueados, 4.

Pedro Besauri «Pedrucho», 2 corridas; toros estoqueados, 5.

Diego Mazquiarán «Eortuna», 2 corridas; toros estoqueados, 5.

Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», 2 corridas; toros estoqueados, 4.

Julio García «Palmeño», 2 corridas; toros estoqueados, 2.

David Liciaga, 2 corridas; toros estoqueados, 1.

Mariano García, 1 corrida; toros estoqueados, 2.

Eugenio Ventoldrá, 1 corrida; toros estoqueados, 2.

Gil Tovar, 1 corrida; toros estoqueados, 2.

Juan Espinosa «Armillita», 1 corrida; toros estoqueados, 0.

Manuel del Pozo «Rayito», 1 corrida; toros estoqueados, 0.

Distribuido el número de corridas por mensualidades, han correspondido a enero, 1; a febrero, 1; a marzo, 14; a abril, 22; a mayo, 34 y a junio, 28.

Durante este periodo de tiempo, halló la muerte en el ejercicio de su profesión el novillero Elías Álvarez Pelayo, herido en la plaza de Madrid el día 6 de marzo.

F.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, en el paseo de Pereda, a las ocho y media de la noche:

Primera parte

- «La chusma», pasodoble.—Luna.
«El barberillo de Lavapiés», selección.—Barbieri.
«Un estudio de la jota».—E. Soriano.

Segunda parte

- «Juegos malabares».—Vives.
«La granjera de Arlés», selección.—Rosillo.
«Encarna, la Misterio», dúo.—S. y Vert.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 20.2.

Temperatura mínima en el día de hoy, 16.8.

Lluvia recogida en 24 horas, 111.1.

Viento dominante, Nordeste.

Tiempo probable: Vientos del cuarto cuadrante y lluvias, con ligera tendencia a mejorar.

ESPECTACULOS

Gran Cinema

Compañía Pino-Thuillier. Hoy a las siete y cuarto y diez y media, «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

Bar Español CAFE EXPRES APERITIVOS COCINA SELECTA VARIADO PLATO DEL DIA RIVERA, 15 y BLANCA, 16 SANTANDER

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (SANTANDER)

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

12 expediciones al año RAPIDO: Norte de España Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. - Bañetas. - Orquesta. - Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 5 EN SANTANDER

Tres Hijo Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Nuevo servicio de trenes para el veraneo santanderino

El rápido de Madrid, diario.—Desde hoy, martes, desde Madrid, y desde mañana, miércoles, desde Santander, se convertirá en diario el rápido diario que actualmente circula tres días a la semana, entre Santander y Madrid y viceversa.

Los billetes llamados de baños.—Des del 15 de julio al 7 de septiembre se establecerán por la Compañía del Norte los billetes llamados de «baños», valederos por treinta días solamente.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En los sorteos para amortización de obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 15 de agosto próximo, celebrados el día 15 del actual, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE BARCELONA A ALSASUA Y SAN JUAN DE LAS ABADIAS

8.900 obligaciones hipotecarias, números:

- 1.901 a 1.100, 1.901 a 2.000, 12.701 a 12.800, 13.501 a 13.600, 14.801 a 14.900, 26.401 a 26.500, 26.901 a 27.000, 31.201 a 31.300, 32.401 a 32.500, 40.201 a 40.300, 41.901 a 42.000, 42.201 a 42.300, 47.501 a 47.600, 52.501 a 52.600, 54.501 a 54.600, 57.001 a 57.100, 60.901 a 60.700, 62.901 a 63.000, 65.201 a 65.300, 66.401 a 66.500.
70.401 a 70.500, 70.501 a 70.600, 84.101 a 84.200, 117.601 a 117.700, 118.301 a 118.400, 122.601 a 122.700, 127.801 a 127.900, 130.501 a 130.600, 133.901 a 134.000, 139.301 a 130.400, 147.801 a 147.900, 180.901 a 181.000, 184.801 a 184.900, 186.601 a 186.700.

187.401 a 187.500, 188.501 a 188.600, 189.601 a 189.700, 195.101 a 165.200, 198.201 a 198.300

LINEA DE TUDELA A BILBAO 1.200 obligaciones especiales, números:

- 7.301 a 7.400, 7.801 a 7.900, 8.101 a 8.200, 18.201 a 18.300, 36.901 a 37.000, 58.701 a 58.800, 60.501 a 60.600, 72.101 a 72.200, 76.701 a 76.800, 79.301 a 79.400, 85.801 a 85.900, 89.301 a 80.400.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde el día 15 de agosto próximo, en los puntos siguientes:

En Madrid: En el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Príncipe Pio.

En Barcelona y Valencia: En las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao. En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 17 de junio de 1932.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

DE INTERES GENERAL

Ministerio de Justicia

Disponiendo que por los jueces de primera instancia, se efectúen con la urgencia posible, cuantas diligencias se relacionen con el Seguro de Maternidad.

Nombramiento de los vocales para los Jurados Mixtos

Ha quedado constituido la formación de los vocales de los Jurados Mixtos concernientes a los ramos de Edificación e Industria Hotelera de Santander.

Lea usted LA REGIÓN

LA CASA MIGUEL - Se imita; pero no se iguala - Sus modelos exclusivos de camisas y precios más económicos de Santander, le harán a usted su cliente POR 10,50 LA MEJOR CAMISA «OXFORD» PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE VERANO CASA MIGUEL ATARAZANAS, 5 TELEFONO, 81-12

VIUDA DE MAÑUECO (SUCESOR) PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES EFECTOS NAVALES Méndez Núñez, 6.-Teléf. 22-56 (Sucursal en Puerto Rico)

¿usted fuma? Cuida del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Véase usted nuestra exposición permanente en la Sierra, SANTANDER

TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundación de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ ESPECIALIDADES: Fustería, hidroterapia, saneamiento, calefacciones, robinetería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena. Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREOS Línea de Cuba y Méjico PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias) «CRISTÓBAL COLÓN» 22 DE JUNIO «HABANA» 18 DE JULIO Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA y VERACRUZ Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA Para HABANA 535 pesetas más 25,20 de impuestos. Total, 560,20 Para VERACRUZ 585 pesetas más 13,50 de impuestos. Total, 598,50 Línea Mediterráneo Brasil-Plata El 25 de junio, saldrá de Barcelona al vapor «JUAN SEBASTIÁN ELCANO» Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos, 563,50 ptas. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios. Señores Hijos de Angel Pérez y Compañía PASEO PEREDA, NÚMERO 36 Teléfono 25-63. Dirección telegráfica y telefónica: «GELPEREZ»

¡¡OBREROS!! Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), Hevan siempre la marca CAO ¡¡Ayudadles a prosperar, exigiéndolas en todos los comercios!!

ANUNCIOS ECONÓMICOS DROGUERIA SILVA, frente Pescadería. Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado Surtido. CASA MATÉ, Alameda Primera. Adquiere muebles a precios módicos sin competencia. PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón». Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos. EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Dazis y Velarde, 9. SILVA. Ofrece por: papeles, pinturas, artículos droguería. Adquiere. Establecimiento frente Pescadería. VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masajista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7, 4.º. E SALCINES DE LA RIVA, Maquinistas de escribir. Blanca, 6. BIBLIOTECA DE LOS SIN DIOS. La novela proletaria. De venta en puesto de Ilmor de Lope de Vega, 6, J. Méndez. LA DECORATIVA, Artillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia. FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega. EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinosa. Cocina esmerada. Servicio a la carta. GUTIERREZ, Fabric. de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Jirgos, 1, Santander. ADQUIRID HORTALIZAS DIVERSAS. Venta por mayor y menor, Aurcho Ruiz. CURTIDO DEL CUENTRO. Artículos de viaje. CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas.

Anúnciese en LA REGIÓN

Esta mañana llegó a Madrid e ingresó en Prisiones Militares el general don Luis Orgaz En el palacio de la Presidencia se celebró esta mañana un extenso Consejo de Ministros

Alrededor del Estatuto

Madrid.—El Liberal, en su número de hoy y, con motivo de los comentarios que se hacen acerca de la aprobación del Estatuto, dice que la gente suele hablar con frecuencia acerca de la desmembración de la patria.
Por su parte dice que ya no es el barullo de la calle el que hace sentir ese malestar y señala que las circunstancias son graves; pero señala que al proclamarse la República en España el pueblo se encuentra despierto y que nunca por ningún pretexto, se dejará llevar a los desastres que la llevaron los Gobiernos y dirigentes del país en los días de la monarquía.

Rusia y «El Socialista»

Madrid.—«El Socialista», recogiendo los comentarios hechos por ciertos sectores capitalistas al conocer la situación de Rusia por las estadísticas lanzadas al mundo a fines del pasado mes de mayo, dice que la satisfacción de aquellos capitalistas que esperan de Rusia un retroceso a las antiguas normas, es infundada, y que todas las dificultades que se señalan en aquellas estadísticas desaparecerán pronto, debido a los grandes recursos económicos con que cuenta la Unión de Repúblicas Soviéticas de Rusia, y con ellos desaparecerán esos motivos de agitación que los capitalistas europeos señalan contra el pueblo ruso.

Comentarios a un discurso del ministro de la Guerra

Madrid.—«Ahora» recoge las palabras del discurso pronunciado por el ministro de la Guerra señor Azana, al asistir ayer a la entrega de premios a los aviadores que han tomado parte en la competición de la Vuelta a España.
Refiriéndose a lo manifestado por el jefe del Gobierno, que todo lo relacionado con la aviación en España estaba todavía por hacer, dice que si son ciertas las palabras del señor Azana, ahora se puede considerar como cierto el comienzo de la aviación en España.

Llega a Madrid el general Orgaz

Madrid.—Procedente de Cádiz y acompañado de su ayudante llegó esta mañana a ésta el general Orgaz.
Desde la estación se trasladó a Prisiones Militares, prestando declaración ante el juez especial que instruye con motivo del descubrimiento del reciente complot monárquico.

Las cátedras de cálculo comercial

Madrid.—Ha sido designado el Tribunal que preside las oposiciones para ocupar las cátedras de cálculos comerciales de las escuelas de Santander, Bilbao, Gijón y Santa Cruz de Tenerife.
También han sido designados los catedráticos suplentes que han de constituir el mencionado Tribunal.

En el Ministerio de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia entregó esta mañana a los informadores de la Prensa copia de dos proyectos de ley.
Uno nuevo organizando el tribunal tutelar de menores de Madrid, el cual será presidido por un juez único y retitulado. Dicho juez será designado por el ministro del departamento y acordado su nombramiento por el Consejo de ministros.
El segundo se refiere al ascenso y traslado de los miembros de la judicatura y del ministerio fiscal.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:
Guerra.—Ley declarando disuelto el Cuerpo eclesiástico militar.
Gobernación.—Aceptando la dimisión del funcionario de los Cuerpos de

Telégrafos y Correos don Mateo Fernández

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública.—Aprobando el Reglamento por el que habrá de regirse la Escuela Nacional de Música y Teatro Lírico.

El conflicto pesquero de Gijón

Gijón.—Sigue agravándose el conflicto entre el Pósito de pescadores y la Sociedad de Armadores.
Esta no dejó descargar ayer en el puerto.
Hoy no salieron a las faenas de la pesca la mayoría de los barcos.
El suceso de ayer en la Lonja ha aumentado más la tirantez entre ambas partes.

Se incendia una casa de labor

Cebreros.—Esta mañana se produjo un violento incendio en la casa de labor propiedad del vecino don Dionisio Gómez, que la destruyó en pocos momentos.
El vecindario trabajó donadamente para que el fuego no se propagara a otras casas inmediatas.
Los daños producidos por el fuego son de consideración.

Desmintiendo un rumor

Santiago de Chile. (Radio).—Con insistencia circuló anoche y en la mañana de hoy, un rumor en el que se decía haberse posesionado del poder una nueva junta revolucionaria.
Dicho rumor ha sido desmentido por el presidente de la Junta nacional.

Sangrientos choques en Bombay

Bombay.—En un encuentro ocurrido entre los nacionalistas y la policía, han resultado cinco muertos y setenta y cinco heridos.

Una conferencia de un catedrático español en Berlín

Berlin.—El catedrático de la Universidad de Santiago, señor Pérez Bustamante, decano de la misma, ha dado una conferencia acerca de la política internacional de España bajo el reinado de Felipe III.

Al acto asistió numeroso público, concurriendo el embajador de España y numerosas personalidades de la colonia española en Berlín.
El catedrático español fué ovacionado.

El ex kaiser presidente de honor

Berlin (Radio).—Ha sido nombrado presidente de honor del Automóvil Club de Alemania el ex kaiser Guillermo II de Hohenzollern.

Los tributos arancelarios para Irlanda

Londres (Radio).—En la Cámara, por 223 votos contra 51, ha sido acordado un proyecto de ley designando los derechos ad-valores de un cien por cien a los tributos arancelarios para los productos de Irlanda.

Roban alhajas por valor de 50.000 pesetas

Madrid.—En una casa dedicada a la compra-venta de alhajas instalada en la calle de San Hilario número 26, se ha efectuado un robo de alhajas por valor de 50.000 pesetas.
Los ladrones, para efectuar el robo, utilizaron una ventana enrejada.
Conocedora la policía del hecho, procedió a la captura de los autores del robo, resultando ser uno de ellos Francisco González Beltrán, apodado el Gallego.
Este fué detenido cuando tomaba un taxi, con el propósito, sin duda, de alejarse de la población. Era portador de un maletín con varias joyas.
Otro de los detenidos fué Matías Pérez Gómez, el cual declaró haber hecho entrega de las alhajas robadas, a su amante Trinidad Galdes García, que también fué detenida.
Y por último ha sido detenido Juan José Martínez, el cual le fueron ocu-

padas el resto de las joyas y varias papeletas del Monte de Piedad.

Para realizar el robo han tardado más de dos meses y para ello han utilizado una alcantarilla de los Cuatro Caminos, por la cual día tras día y socavando un pozo de la calle de San Hilario hasta dar con la casa número 26.

Los ladrones entraban en la alcantarilla cuando la noche era muy avanzada, utilizando dentro de ella para efectuar sus trabajos, velas de sebo.

Ha sido tanto el sigilo con que han llevado a cabo sus operaciones, que los encargados de la limpieza del alcantarillado han sido los primeros sorprendidos, pues en el largo plazo de dos meses no se han dado cuenta de nada.

La minoría radical

Madrid.—En la sección segunda del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical para tratar del Estatuto catalán y de la Reforma Agraria, no llegándose a ningún acuerdo definitivo.

Consejo de ministros en la Presidencia

Madrid.—Desde las once y media de la mañana a las tres menos cuarto de la tarde, estuvieron reunidos en Consejo los ministros en el palacio de la Presidencia.

Los informadores de la Prensa interrogaron a la salida al ministro de Gobernación si por el Gobierno se autorizaría la publicación de «El Imperial» en otra imprenta a lo que el señor Casares Quiroga contestó:

—La incitación del periódico lleva aparejada la suspensión del diario.
—Entonces—agregó otro periodista—¿tampoco podrá publicarse en Barcelona?

—Eso depende de la forma en que se manifieste—contestó el ministro—pues se seguir en sus campañas como lo ha venido haciendo hasta hoy, igual que aquí, será también allí suspendido.

El ministro de Agricultura entregó a los informadores la nota oficiosa de lo tratado en la reunión, que entre otros asuntos figuran los siguientes:
Gobernación.—Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Coruña don César López Puente.

Justicia.—La mayor parte del Consejo lo llevó el estudio del anteproyecto de ley sobre confecciones de congregaciones religiosas.

Agricultura.—Se trató extensamente acerca del consorcio resinero.

Fueron estudiados varios expedientes sobre personal del departamento.

Guerra.—Se tramitaron varios expedientes sobre retiro voluntario de oficiales del Ejército.

Resolución de expedientes sobre adquisición de materiales para el Ejército.

Marina.—Nombrando delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea, a don Vicente Gaspar Soler.

Disponiendo que pase a la reserva el capitán de navío don Julio Angel Varela.

Ano-tización de varias vacantes en la Armada.

Propuestas de ascensos.

El día del presidente de la República

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana una numerosa audiencia.

Entre las personas que visitaron al

señor Alcalá Zamora, acudió el Comité organizador del Congreso de Otorinolaringología, que fué a invitarle y proponerle la presidencia de honor del mencionado Consejo.

El señor Alcalá Zamora contestó al presidente del Comité doctor Tapias, que encontraba muy difícil aceptar dicho nombramiento, pero que si sus ocupaciones se lo consintían, acudiría gustoso a la sesión de apertura del mismo.

El jefe del Estado recibió también entre otras visitas la de don Gabriel Rodríguez, presidente de la Colonia española en Port Said.

Madrid.—El agente de la brigada social don Antonio Carbonero, que presta servicio en las inmediaciones de la vivienda de don Alejandro Lerroux, observó que esta mañana un grupo compuesto por cuatro muchachos de corta edad se daba a la fuga.

En el momento de ser detenidos los muchachos estaban verdaderamente espantados.

En sus declaraciones dijeron que habían estado probando un cañoncito invención de uno de ellos.

Recogido por los agentes y trasladado a la Comisaría general se comprobó en efecto, que con un tubo de plomo, una cuñeta de madera, un clavo utilizado como percutor y unas cuerdas dispuestas hábilmente, había utilizado un cartucho, logrando el efecto del disparo, con toda normalidad, sin que afortunadamente causaran lesión a ninguna persona.

Los muchachos han sido puestos en libertad, y ha quedado en depósito en la Comisaría la nueva máquina inventada por los muchachos, cuya edad no asciende a catorce años.

El ministro de Justicia entregó a los informadores la nota oficiosa de lo tratado en la reunión, que entre otros asuntos figuran los siguientes:
Gobernación.—Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Coruña don César López Puente.

Justicia.—La mayor parte del Consejo lo llevó el estudio del anteproyecto de ley sobre confecciones de congregaciones religiosas.

Agricultura.—Se trató extensamente acerca del consorcio resinero.

Fueron estudiados varios expedientes sobre personal del departamento.

Guerra.—Se tramitaron varios expedientes sobre retiro voluntario de oficiales del Ejército.

Resolución de expedientes sobre adquisición de materiales para el Ejército.

Marina.—Nombrando delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea, a don Vicente Gaspar Soler.

Disponiendo que pase a la reserva el capitán de navío don Julio Angel Varela.

Ano-tización de varias vacantes en la Armada.

Propuestas de ascensos.

El día del presidente de la República

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana una numerosa audiencia.

Entre las personas que visitaron al

Toma de posesión del nuevo Gobierno portugués

Lisboa.—Esta mañana quedó constituido el nuevo Gobierno portugués, de la forma ya conocida y con la sola excepción de la cartera de Marina que ha sido ocupada por el comandante Mezquita.

Esta tarde hicieron el acto de promesa ante el presidente de la República, tomando posesión de sus cargos.

El público santanderino acude— aunque no con la abundancia de otras veces— a las representaciones y estrenos de la Compañía de comedias, entre cuyas obras puestas en escena ha destacado la maravillosa creación del insigne dramaturgo, gloria de las letras patrias, don Jacinto Benavente, en su producción «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

Qué distinta esta nueva obra del Benavente de la postguerra a la que interpretaron con gran propiedad los actores de la Compañía Pino-Thullier, anoche, denominada «Rosas de Otoño».

Cuánta es la diferencia del estilo del dramaturgo de estas producciones de hoy a las de aquel otro teatro de 1905-1915.

Es innegable que hoy Benavente a pesar de sus años, sigue siendo el príncipe de los dramaturgos españoles, título que, por desgracia, parece que ha de sucumbir el día en que llegue su hora mortal, porque entre los autores españoles no se vislumbra en el panorama de su lejanía, ninguno que acometa esa noble empresa del Teatro con la espiritualidad artística que a toda su obra ha puesto siempre el glorioso autor de «La Malquerida».

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el kiosco de
Don M. Ontañón
ALCALÁ
(Frente a Las Calatravas)

No olvide Vd.
que la casa que casi regala...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PANUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos es
El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA, 5

Ante la labor de los reaccionarios
Federación Provincial de Juventudes Socialistas
El domingo pasado, y con la previa autorización del señor gobernador civil, se celebraron varios actos en distintos pueblos de la provincia, organizados por la Acción Católica.
A esto nada hemos de objetar porque entendemos que el mismo derecho que nosotros tienen todos los ciudadanos a expandir la bondad de sus ideas, pero como testimonios fidedignos llegados a nosotros comprueban que los actos iniciados el domingo responden a una cruzada que tiene por objeto difamar y calumniar el régimen actual y a cuantos organismos legislativos decretan, nosotros, los jóvenes socialistas de la provincia afectos a la Unión General de Trabajadores, estamos reueltamente decididos a que esa campaña tendenciosa no prospere, y por eso advertimos al gobernador civil que si él sigue autorizando dichos actos, los jóvenes socialistas con o sin autorización estamos dispuestos a impedirlo como sea y a costa de lo que sea.
Por el advenimiento de la República ofrecimos incluso nuestra vida y antes que esos osados sin dignidad se presenten al pueblo que envilecieron y explotaron, nosotros ofreceremos cuanto sea por impedirlo.
Alerta, pues, reaccionarios.
Si la República no os somete, nosotros sabremos hacer justicia.

Academia de baile
Profesor: Antonio Sánchez
Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.
EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO 8

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Saturnino Martínez González
QUE FALLECIO EN SANTANDER
el día 6 de julio del año 1931, a los 63 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su viuda y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, MIÉRCOLES, día 6 del corriente, a las SIETE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de Consolación, favores que agradecerán eternamente.
Santander, 5 de julio de 1932.

Teatros y Cines

Pino-Thullier en el «Gran Cinema»

Continúan actuando en la espaciosa sala del «Gran Cinema», los aplaudidos actores Rosario Pino y Emilio Thullier, a los que acompaña como de costumbre un esgudo elenco artístico.

El público santanderino acude— aunque no con la abundancia de otras veces— a las representaciones y estrenos de la Compañía de comedias, entre cuyas obras puestas en escena ha destacado la maravillosa creación del insigne dramaturgo, gloria de las letras patrias, don Jacinto Benavente, en su producción «Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán».

Qué distinta esta nueva obra del Benavente de la postguerra a la que interpretaron con gran propiedad los actores de la Compañía Pino-Thullier, anoche, denominada «Rosas de Otoño».

Cuánta es la diferencia del estilo del dramaturgo de estas producciones de hoy a las de aquel otro teatro de 1905-1915.

Es innegable que hoy Benavente a pesar de sus años, sigue siendo el príncipe de los dramaturgos españoles, título que, por desgracia, parece que ha de sucumbir el día en que llegue su hora mortal, porque entre los autores españoles no se vislumbra en el panorama de su lejanía, ninguno que acometa esa noble empresa del Teatro con la espiritualidad artística que a toda su obra ha puesto siempre el glorioso autor de «La Malquerida».

Después de una operación
José Ballesteros, agradecido
Como habíamos anunciado, el pasado jueves y por el doctor Pícasto, fué operado en la Casa de Salud Valdecilla, el delegado de la Sociedad de Trabajadores del Muelle y buen amigo nuestro, José Ballesteros.
La operación fué realizada con toda felicidad, y el estado del buen camarada es en la actualidad inmejorable, tanto que al salir hoy a la calle se ha querido visitar para hacer ostensible su gratitud por el excelente trato que por todo el personal le ha sido prestado en aquel instituto, obra del inmortal benefactor de la Montaña.
Nos ruega José Ballesteros testimonios en su nombre su agradecimiento sincero a la Dirección de la Casa de Salud, al doctor Pícasto, a los médicos señores Ruiz Zorrilla y Torriente, y a la enfermera María Teresa García Blázquez, que ha tenido para tenido para él todas las atenciones de una verdadera hermana.

COTIZACIÓN LOCAL
Fondos públicos
Deuda Interior, 4 por 100 a 63,50 por 100; pesetas 20.500.
Item Amortizable, 5 por 100, 1927, S1 a 92,50 por 100; pesetas 2.500.
Item, ídem, 5 por 100, 1917, a 81 por 100; pesetas 10.000.
Acciones S. A., «La Rosario», 350 pesetas; acciones 2.001.
Item Compañía Telefónica, 7 por 100 a 101,50 por 100; pesetas 9.000.
Item ídem, 7 por 100 a 101,40 por 100; pesetas 13.000.
Obligaciones de la S. A., Saltos del Alberche, 5 por 100, 91 por 100; pesetas 25.000.
Item F. C. Alicante, serie (F), 68 por 100; pesetas 12.500

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORBY, 7 TELÉFONO 35-32 SANTANDER
GRANDES REFORMAS
EXITO DE
Charito Alonso (Canzonista)
Éxito colosal de Pilarín Navarro
Formidable éxito de La Domínguez (Cantos regionales)
Sesiones a las 10, 11 y 12 noche. Las sesiones empezarán a la hora en punto anunciada.

GRAN CINEMA
Compañía de Comedias PINO-THULLIER
MANANA, MIÉRCOLES A LAS 7,15 Y 10,30
FUNCIONES HOMENAJE A EMILIO THULLIER
poniéndose en escena la comedia en tres actos de Serrano Anguita
MANOS DE PLATA
El jueves, homenaje a ROSARIO PINO y despedida de la Compañía
EL DIRECTOR GENERAL
El viernes debut de la compañía de comedias del TEATRO INFANTA ISABEL, DE MADRID

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Saturnino Martínez González
QUE FALLECIO EN SANTANDER
el día 6 de julio del año 1931, a los 63 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su viuda y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, MIÉRCOLES, día 6 del corriente, a las SIETE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de Consolación, favores que agradecerán eternamente.
Santander, 5 de julio de 1932.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORBY, 7 TELÉFONO 35-32 SANTANDER
GRANDES REFORMAS
EXITO DE
Charito Alonso (Canzonista)
Éxito colosal de Pilarín Navarro
Formidable éxito de La Domínguez (Cantos regionales)
Sesiones a las 10, 11 y 12 noche. Las sesiones empezarán a la hora en punto anunciada.